

5岁被拐，凭记忆手绘地图找到母亲

“手绘地图寻亲者”被拐案一审宣判，两拐子分别获刑十年、十一年

2023年6月13日，云南省盐津县人民法院依法对被告人贺某奎、王某元拐卖人口案一审公开宣判。以拐卖人口罪判处被告人贺某奎有期徒刑十一年、判处被告人王某元有期徒刑十年；被告人贺某奎、王某元各赔偿附带民事诉讼原告人李景伟经济损失5万元；驳回李某伟的其他诉讼请求。

经审理查明，1989年12月5日，被害人李景伟(时年五周岁)在家玩耍时，被贺某奎、王某元二被告人诱骗至四川省筠连县。后被卖至河南省兰考县城关乡。

骨肉分离30多年才相认，李景伟索赔708万

5岁时从云南昭通盐津县被拐至河南开封的男子李景伟(本名黎方富)，30多年后通过手绘地图找到妈妈，此后返回昭通盐津县生活。据此前报道，李景伟被拐卖一案于2022年12月14日在昭通盐津县法院开庭，未当庭宣判。李景伟希望依法追究被告人的刑事责任并进行民事赔偿。针对两名嫌疑人，他提出了合计708万元的索赔。

李景伟提交的刑事附带民事赔偿起诉状提到，1989年12月初，贺某奎至盐津县牛寨乡新华村银厂坝留宿于被害人李景伟(时年5岁，原名黎方富)的叔叔家，准备将李景伟偷到四川省宜宾市筠连县以500元卖给王某渝(已死亡，曾用名王某渝)。1989年12月5日，贺某奎见李景伟在家玩耍，便将李景伟诱骗至李景伟家背后的公路边，被告人王某元受王某渝(渝)安排骑自行车到该公路边，三人共乘一辆自行车到筠连县，在筠连县城将李景伟交予王某渝，李景伟后被卖至河南省兰考县城关乡。

靠企吃企，东方网原总裁徐世平被双开

记者13日从上海市纪委监委获悉，上海东方网股份有限公司原党委副书记、总裁、总编辑徐世平严重违纪违法被开除党籍和公职。

经查，徐世平长期与私营企业主不当交往，沉迷资本运作，漠视风险管控，把公权力变成谋取私利的工具，靠企吃企、借机敛财，严重损害党的形象，危害国有企业利益和国有资产安全。徐世平违反政治纪律，落实中央决策部署打折扣、搞变通，对抗组织审查，对所在党



李景伟的手绘地图 受访者供图

“被告人王某元无视法纪，伙同他人将年仅5岁的原告人李景伟卖与他人，导致了原告人与家人分离30多年后才得以相认。30多年来，原告人及亲属相互寻找，从未间断，经济上遭受巨大损失，精神上遭受了30多年的骨肉分离痛苦。”李景伟方面在起诉书中写道。

2021年，李景伟在看到郭刚堂、孙海洋寻子成功后更坚定了寻亲的念头，仅凭印象花十分钟画了一幅老家的手绘图并发布在网上寻亲，以为要用上好几年，没想到不久后便找到了云南昭通疑似生母的信息。

2022年1月经DNA比对认亲后，李景伟和母亲在河南生活了一阵子，此后辞去广东的工作，在郑州一家工地干活。他说，在他被拐之前，他的堂姐、姑姑也分别于14岁和13岁时被拐，被卖给了大他们二三十岁的“老头子”，他们的父亲也在寻亲过程中被打受伤后去世。

李景伟的母亲一直没有放弃过寻找李景伟，但根本没有头绪。她背着李景伟的弟弟在云南、四川等地找，后来跑到了河南周口，当时口袋里没钱了，就在当地当厨师。

后来，李景伟的母亲在河南定居、再婚，她的大女儿、二儿子、二儿媳接连因为意外去世。去年，她11岁的孙子也因意外身亡。李景伟说，这些遗憾成了母亲抹不去的心结。

一审判决两被告各赔偿5万，李景伟将上诉

6月13日上午，盐津县人民法院以拐卖人口罪判处被告人贺某奎有期徒刑十一年、判处被告人王某元有期徒刑十年；被告人贺某奎、王某元，各赔偿附带民事诉讼原告人李景伟经济损失5万元；驳回李景伟的其他诉讼请求。法院认为，被告人贺某奎、王某元以出卖为目的偷盗婴幼儿，情节严重，二被告人的行为已构成拐卖人口罪。

李景伟在现场情绪激动，几度落泪。他表示，对此判决的刑事部分和民事赔偿均不满意，将申请抗诉和上诉。此外，他透露，被告人王某元在庭上也表示要上诉。

李景伟称，在前段时间直播时他被网友质疑作假寻亲，他很委屈。现在法院终于证明了他就是黎方富，他希望网上那些人也能看到。

综合新华社、澎湃新闻等

“江歌案”刘鑫申请再审，法院已立案

律师：法院立案审查不代表批准再审，再审也不意味着推翻二审结果

6月13日，江歌母亲江秋莲通过微博“@苦咖啡-夏莲”称，她收到山东省高级人民法院应诉通知书，刘暖曦(曾用名：刘鑫)不服二审判决，向山东高院申请再审。不少人对此有疑问：此案已经终审结束，而且法院已经执行到位，为什么刘鑫仍能申请再审？山东高院发出应诉通知，是不是代表该院已经决定再审？二审结果会不会被推翻？



现代快报+记者 顾元森

刘鑫提出再审申请，山东高院立案审查

江秋莲发出的应诉通知书显示，刘鑫不服青岛市中级人民法院于2022年12月30日作出的(2022)鲁02民终1497号民事判决，向山东省高级人民法院申请再审，该院已立案审查。

据此前报道，2022年12月30日，江歌母亲江秋莲诉刘鑫生命纠纷案二审宣判，刘鑫被判赔偿江秋莲各项损失近70万元。2023年6月1日，江秋莲表示，刘鑫侵犯江歌生命权赔偿款已经全部到位，包括诉讼费、滞纳金和执行费在内，共计69.6万元赔偿款。江秋莲透露，针对这笔赔偿款，山东省青岛市城阳区人民法院共对刘鑫强制执行4次。

据媒体报道，6月12日上午，“江歌专项助学基金”成立暨捐赠仪式在青岛市即墨区慈善总会举行。江秋莲向即墨区曙光公益志愿者协会捐赠69.6万元。

现代快报记者通过江秋莲的微博看到，刘鑫的再审申请于今年6月5日作出，其中提到“……青岛市中级人民法院2022年12月30日作出的(2022)鲁02民终1497号民事判决书依照伪造的证据认定事实错误，适用法律错误……特申请贵院依法再审，纠正错误，维护再审申请人的合法权益。”

法院收到申请后3个月内决定是否再审

现代快报记者了解到，再审是为纠正已经发生法律效力的错误判决、裁定，依照审判监督程序，对案件重新进行的审理。《中华人民共和国民事诉讼法》第二百零七条规定，当事人的申请符合下列情形之一的，人民法院应当再审：(一)有新的证据，足以推翻原判决、裁定的；(二)原判决、裁定认定的基本事实缺乏证据证明的；(三)原判决、裁定认定事实的主要证据是伪造的……《中华人民共和国民事诉讼法》第

211条规定，人民法院应当自收到再审申请书之日起三个月内审查，符合本法规定的，裁定再审；不符合本法规定的，裁定驳回申请。有特殊情况需要延长的，由本院院长批准。

针对此案，北京中银(南京)律师事务所律师吉彬彬告诉现代快报记者，我国实行的是二审终审，即二审法院作出的判决是终审判决。但我国法律也规定了当事人申请再审的十多种情形，当事人申请再审是法律赋予的权利，不过案件能不能得到再审，这要由法院审查后才能决定。就江秋莲发出的应诉通知书来看，虽然其中提到山东高院立案审查，但应诉通知书的文号是“鲁民申7177号”，不是“再”字号。法院在收到当事人提出的再审申请后，有一个审查程序，即审查案件是否符合再审的条件，之后决定是否作出再审。也就是说，对于此案，山东高院处于审查阶段，还没有决定再审。

再审不意味着推翻二审结果

根据法律规定，当事人申请再审的，不停止判决、裁定的执行。按照审判监督程序决定再审的案件，裁定中止原判决、裁定、调解书的执行，但追索赡养费、扶养费、抚育费、抚恤金、医疗费用、劳动报酬等案件，可以不中止执行。

江歌案会不会推翻二审结果？吉彬彬告诉记者，具体要看再审立案后的审理情况。如果山东高院最终不予再审，那么二审结果就是最终的结果。

另外，根据法律规定，如果法院决定再审立案，那么法院会根据不同的情况，作出不同的处理。法院经再审审理认为，原判决、裁定认定事实清楚、适用法律正确的，应予维持；原判决、裁定认定事实、适用法律虽有瑕疵，但裁判结果正确的，应当在再审判决、裁定中纠正瑕疵后予以维持。原判决、裁定认定事实、适用法律错误，导致裁判结果错误的，应当依法改判、撤销或者变更。

中储粮原副总经理徐宝义获刑17年

经审理查明：2006年至2021年，被告人徐宝义利用担任黑龙江省大庆高新技术产业开发区企业上市办公室副主任，甘肃省人民政府国有资产监督管理委员会主任助理，甘肃省国有资产经营有限责任公司董事长，中国供销集团有限公司总经理助理、党委委员、副总经理，中国储备粮管理总公司(后更名为中国储备粮管理集团有限公司)党组成员、副总经理等职务上的便利，以及职权或者地位形成的便利条件，为相关单位和个人在工程承揽、企业经营、工程款支付

及工作安排等事项上提供帮助，非法收受他人给予的财物共计折合人民币1379.9489万元。2014年2月至9月，徐宝义担任中国供销石油有限公司董事长、法定代表人期间，严重不负责任，违规开展名为化肥购销、实为资金借贷的贸易性融资，造成国有公司损失1.01亿余元，致使国家利益遭受特别重大损失。2015年，徐宝义非法获取证券交易内幕信息，在该信息尚未公开前，明示他人买卖该证券，其中买入证券成交额共计4678万余元，情节特别严重。

据新华社

冤枉大叔偷拍的女生被腾讯解除实习合同

6月13日，记者获悉，腾讯已和地铁上冤枉大叔偷拍的川大女生解除了实习合同。

川大女生冤枉大叔地铁偷拍的事6月7日晚发生后，在没有得到确定事实和结论之前，腾讯对相关信息进行了保护。

11日下午，在警方调查下，事实真相得到证实，基于已经明

确的事实，现正在恢复当事女生的内部正常信息，同时解除实习合同，当事女生正在走流程，办理离开手续。

13日下午，记者从腾讯有关人士处证实了上述消息，“确实解除了实习合同，正在办理离开手续。”

据极目新闻